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ATA Nº 004/2017
Aos seis dias do mês de março do na o de 2017, às 19 horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente, Cleiton Telocken, como Secretário, Luis Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador, Adriano Horbach, Paulo Germano Koste e Ivair Zanchetti. Verificado o número regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas Vereadores, os demais presentes, e especialmente, de forma carinhosa, as mulheres presentes na Sessão, inclusive aquelas que receberão uma homenagem da Câmara Municipal. A seguir, solicitou à Secretária para que procedesse com a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 030/17, do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projetos de Leis para apreciação da Câmara Municipal. Projeto de Lei nº 017/17: Acrescenta dispositivo no Anexo I da Lei Municipal nº 096/99, que cria a Taxa de Fiscalização e Vigilância Sanitária e valores das penas de multa para as infrações sanitárias, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 018/17: Altera a Lei Municipal nº 490/03, de 24 de dezembro de 2003, que dispõe sobre os quadros de cargos e funções públicas do Município de Roca Sales e estabelece o Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais, e dá outras providências. Ofício nº 032/17, do Sr. Prefeito Municipal, informando que na data de 14 de março de 2017, realizarão uma viajem para a cidade de Catanduva, no Estado de São Paulo, para fins de visitação a uma empresa fabricante de equipamentos para pavimentação asfáltica. Na mesma oportunidade, visitarão duas prefeituras municipais que adquiriram tais equipamentos e que já estão operando para ver da possibilidade de aquisição e implantação de um modelo semelhante em nosso Município, estendendo o convite ao Presidente da Casa para participar da viagem de visitação, com o intuito de verificar em loco, o real funcionamento dos equipamentos. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: REQUERIMENTOS: Não houve. INDICAÇÕES: Indicação nº 015/2017, do Vereador Adriano Horbach. Indicação nº 016/2017, do Vereador Adriano Horbach. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 05/2017, da Exma. Sra. Juíza Eleitoral, Jacqueline Bervian, comunicando que a Justiça Eleitoral realizará Revisão do Eleitorado com coleta de dados biométricos no Município de Roca Sales, no período de 06 de março de 2017 a 26 de julho de 2017, bem como encaminha Edital de Convocação nº 04/2017 para publicação e ampla divulgação junto aos Órgãos da Casa Legislativa. Ofício nº 05/2017, da Presidente da Liga de Prevenção e Combate ao Câncer de Roca Sales, Sra. Geisa da Silva, convidando a comunidade para participar do encontro/palestra em homenagem ao dia das mulheres, com o tema Apoderando sua Auto Estima, ministrado pela Psicóloga Adriana Pivatto, que se realizará no dia 15 de março de 2017, às 19 horas, na sede da Liga, situada no subsolo do Hospital. Convite da Associação Ecumênica da Terceira Idade de Roca Sales, para o Baile da Terceira Idade promovido pela mesma, à realizar-se no dia 18 de março de 2017, junto ao Salão Paroquial Católico, localizado na Rua Anselmo, com início às 13:30 horas. Convite do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Roca Sales, para participar da comemoração de 50 anos de fundação, dia 30 de abril de 2017, no salão da Comunidade Católica de Roca Sales, com início às 09 horas. Concluída a leitura dos expedientes, o Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, os dois Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão, considerando o conteúdo dos mesmos, que indicam urgência na apreciação da matéria. O Plenário, por unanimidade, concordou com a proposta. Assim, o Presidente apresentou, de forma individual, os Projetos de Leis, para apreciação e votação. Projeto de Lei nº 017/17: Acrescenta dispositivo no Anexo I da Lei Municipal nº 096/99, que cria a Taxa de Fiscalização e Vigilância Sanitária e valores das penas de multa para as infrações sanitárias. Projeto de Lei nº 018/17: Altera a Lei Municipal nº 490/03, de 24 de dezembro de 2003, que dispõe sobre os quadros de cargos e funções públicas do Município de Roca Sales e estabelece o Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais. Na apreciação do Projeto nº 017/17, o Vereador Paulo Germano Koste se manifestou, dizendo que considera necessária a apreciação do Projeto em pauta, uma vez que está sendo implantado um lar de idosos no Município, aproveitando a oportunidade para parabenizar o Sr. Almir Vigolo pela iniciativa do empreendimento. Depois de devidamente apreciados e discutidos, os Projetos foram votados e aprovados, por unanimidade. O Presidente questionou às Comissões, se havia algum parecer dos Projetos que estavam baixados. O Presidente das Comissões, o Vereador Paulo Germano Koste, atendendo o questionamento do Presidente da Câmara, informou que, na próxima Sessão, serão apresentados os pareceres de três Projetos de Leis, que estão sendo analisados. Dando continuidade, o Presidente determinou a leitura das Indicações. Indicação nº 015/2017, do Vereador Adriano Horbach, indicando ao indicando ao Poder Executivo Municipal, para que seja construída uma parada de ônibus na Rua Pelotas, no Loteamento 21 de abril. Indicação nº 016/2017, do Vereador Adriano Horbach, indicando ao Poder Executivo Municipal, para que seja criado um atendimento telefônico especializado na Prefeitura Municipal, como uma ouvidoria, através do 0800. Concluída a leitura das Indicações, o Presidente, atendendo solicitação, convidou o Sr. Guilherme, Engenheiro Agrônomo da ASCAR – EMATER/RS e a Sra. Leandra Bagatini, Extensionista Social, do escritório de Roca Sales, para apresentar o relatório do trabalho desenvolvido no ano de 2016, no Município. Os convidados destacaram que não é de praxe a apresentação dos trabalhos na Câmara. Todavia, considerando que vários Vereadores estão na sua primeira legislatura, a EMATER decidiu por realizar uma apresentação para que os mesmos tenham conhecimento do trabalho desenvolvido. Após a explanação, o Presidente abriu espaço para questionamentos dos Vereadores, momento em que os Vereadores Cleiton, Paulo e o Presidente parabenizaram o trabalho e o destaque que a EMATER demonstrou em relação ao Município de Roca Sales. A seguir, o Presidente da Casa lembrou que a ideia de realizar uma homenagem às mulheres, no Dia Internacional da Mulher, teve a concordância do Plenário, mas que a Câmara não indicou nenhum nome, uma vez que o nome das homenageadas partiu de algumas Entidades e Instituições do Município, a pedido da Câmara. De início, o Vereador Gilvani Bronca, Presidente da Casa Legislativa, bem como os vereadores Adriano e Paulo, leram uma mensagem, ressaltando a importância da mulher nos dias de hoje. Após, foi feita a leitura das indicações feitas pelas Instituições. A Associação dos Universitários Roca-Salenses (AUR) indicou Sabrina Lutterbeck. O CRAS indicou Eloir Gonçalves dos Santos de Oliveira e Lorena Gugel Gomes. A Associação Ecumênica da Terceira Idade indicou Asta de Souza e Ivone Schneider. O Grupo da Terceira Idade indicou Noely Piccinini e Onilde Therezinha Caneppele. A CIC indicou Sandra Maria Panis Barzotto e Grasiele Cofferri. As homenageadas receberam um buquê de flores oferecido pela Câmara, sendo que todas as mulheres presentes receberam um botão de rosas. Encerradas as homenagens, o Presidente colocou para apreciação do Plenário a mudança da sede da Câmara, para um imóvel locado, conforme já noticiado na Sessão anterior. Depois de discutida a matéria, a proposta foi votada e aprovada, por maioria. O Vereador Rogério manifestou-se favorável à mudança, pois a ideia é de conseguir um espaço mais amplo, que ofereça melhores condições de trabalho. Disse que, apesar das críticas, acredita que sem elas o Município não vai melhorar. O Vereador Nelson foi favorável, solicitando que fosse explicado à população de como funcionaria a mudança. O Vereador Luis Fernando também foi favorável, apontando que é necessário um espaço maior para a Câmara de Vereadores do Município, mesmo que no cenário atual se fale em contenção de despesas, pois se a mudança não for feita agora, não haverá melhoras. Ainda, ressaltou que, normalmente, as sessões são pouco frequentadas pelos munícipes, mas espera que, com a troca de sede e com o fácil acesso, a população valorize e fiscalize mais os vereadores. O Vereador Cleiton votou de forma contrária, destacando que atentou para a opinião dos roca-salenses e diante da situação econômica do País e do Município. Disse, ainda, que, em que pese haja a questão da acessibilidade, acredita que as pessoas, quando for implantado o Projeto de transmissão das sessões, através de áudio e vídeo, assistirão os trabalhos em suas residências, diminuindo, assim, a presença na sede da Câmara. O Vereador Adriano foi favorável, observando que a Câmara deixou de contratar um estagiário, o que representa uma significativa economia. Lembrou, também, que a sala hoje ocupada pelo Legislativo, poderá ser reaproveitada pelo Executivo. Registrou, por último, a questão da acessibilidade, que deverá ser observada na locação do imóvel, pedindo que a comunidade se faça mais presente nas Sessões. O Vereador Paulo observou a resistência quanto à mudança da sede da Câmara, o que já deveria ter ocorrido há muitos anos, manifestando-se favorável à medida. Citou que a Câmara, em comparação a outros municípios, possui um orçamento bastante enxuto, lembrando que, por muitas sessões, faltou espaço para as pessoas sentarem. Ainda, ressaltou que os vereadores devem ter mais atitude, pois a Câmara, por direito, tem 7% do Orçamento, e que, no ano passado, somente foi utilizado 2,9%. Dessa forma, poder-se-ia pensar na possibilidade de, futuramente, construir uma sede própria, isentando-se de aluguéis. Ao final, registrou que, tanto o Legislativo quanto o Executivo, devem ser fiscalizados, para que os vereadores sejam cada vez mais atuantes, atendendo os anseios da população. O Vereador Ivair reforçou as palavras dos colegas, destacando que a medida já deveria ter sido tomada há muito tempo, parabenizando o Presidente pela iniciativa, a qual oportunizará as pessoas mais acesso à Casa Legislativa. O Presidente, por sua vez, manifestou concordância com a mudança da sede, destacando que tal medida deveria ter ocorrido há muitos anos. Lembrou, também, que a Câmara deveria ter sede própria, pois quanto mais for postergada a medida, menos o Município irá crescer e se desenvolver. Registrou que, atualmente, a Câmara possui um funcionário a menos. Por outro lado, o espaço, hoje ocupado pelo Poder Legislativo, ficará disponível para o Poder Executivo, o qual poderá economizar, com o não pagamento de aluguéis. Diante da posição dos colegas, o Presidente informou que, juntamente com os servidores da Casa, dará início aos trâmites legais para viabilizar a locação de um novo espaço. A seguir, o Presidente colocou aos colegas a proposta de transmitir as sessões da Câmara, através de áudio e vídeo, para a qual deveria ser adquirido o respectivo equipamento. Por isso, solicitou que, na próxima sessão, os colegas colocassem a posição de cada um, sobre o que fora proposto. Consultou o Plenário sobre a possibilidade dos vereadores se deslocarem a Porto Alegre para participar do Seminário de Política de Resultados, que ocorrerá no dia 13 de março de 2017, com início às 9 horas, na Assembleia Legislativa, com despesas suportadas pela Câmara, nos termos legais. O Plenário concordou com a proposta. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach cumprimentou os presentes e convidou a todos para participarem da Audiência Pública sobre Segurança Pública, que ocorrerá no dia 15 de março de 2017, às 19 horas, na sede da Câmara, onde estarão presentes autoridades da região e do Estado, ressaltando a importância da participação do povo na audiência. Ao final, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidando os presentes e a comunidade em geral, para participar da próxima Sessão, dia 20 de março de 2017, no mesmo horário. Nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 06 de março de 2017.
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